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РОЗДІЛ 8 
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товірної облікової та аналітичної інформації щодо стану активів та пасивів підприємст-
ва в обґрунтуванні та прийнятті управлінських рішень засвідчують актуальність даних 
проблем. 

Розрахунки з постачальниками та підрядниками – це взаємні розрахунки підпри-
ємств за товарно-матеріальні цінності, виконані роботи, надані послуги. Вони є пере-
важними, й саме від безперебійності та планомірності організації даних розрахунків 
вирішальною мірою залежить стан усіх розрахунків підприємства, його фінансовий 
стан та платоспроможність [2]. 

Організація обліку з постачальниками та підрядниками має забезпечити своєча-
сну перевірку розрахунків із підрядниками та попередження прострочення кредиторсь-
кої заборгованості. 

У зв’язку із прийняттям Податкового кодексу України засади системи ринкових 
відносин призвели до складних структурних змін в економіці України, порядку оцінки 
та відображення господарських операцій на рахунках обліку, однак, за умови частої 
зміни законодавства, яке регулює відносини між суб’єктами господарювання, облік 
ускладнюється необхідністю враховувати всі аспекти внесених змін як до цивільного та 
господарського законодавства, так і нормативних документів що регламентують фінан-
совий та податковий облік[1]. 

Для обліку розрахунків, відображених на рахунку 63 «Розрахунки з постачаль-
никами та підрядниками», призначений Журнал-ордер № 3 В с.-г. та відомість аналіти-
чного обліку, Реєстр операцій за розрахунками з постачальниками та підрядниками  
№ 3 В с.-г. Оптимальні розміри кредиторської заборгованості здатні поліпшити фінан-
совий стан підприємства, а надмірні – погіршити його. 

Отже, при раціональній організації управлінського обліку, кредиторська забор-
гованість може стати додатковим та відносно дешевим джерелом залучення ресурсів. 
Проте, підприємство має здійснювати постійний та ретельний контроль та удосконалю-
вати у зв’язку з цим процес облікового відображення такої заборгованості. 

Науковий керівник – канд. екон. наук, доцент Гнатьєва Т.М. 
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ПРОБЛЕМИ ДЕРЖАВНОГО ФІНАНСОВОГО КОНТРОЛЮ  

Панова Ю.О., студент ОКР «Магістр» факультету ЕБіК 

Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса 

Державний фінансовий контроль відіграє важливу роль у системі державного 
регулювання економіки та спрямований на забезпечення достовірності та законності 
операцій, пов’язаних з фінансовими ресурсами. Відповідно від того, як держава конт-
ролює використання фінансових ресурсів, залежить довіра громадян до держави, умови 
розвитку бізнесу, економічне зростання країни, формування сприятливого інвестицій-
ного клімату. 

Питання фінансового контролю досліджено в працях таких вчених, як О.Ф. Ан-
дрійко, І.В. Ващенко, Н.І. Хімічевої, М.М. Коцупатрого, В.І. Стоян, Є.В., Каленського, 
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Ф.Ф. Бутинця, М.Т. Білухи та інших. Проте проблеми розвитку державного контролю в 
науковій літературі залишаються недостатньо висвітленими. 

Контроль – це основний спосіб забезпечення законності та дисципліни в держа-
вному управлінні, один із найважливіших елементів державного управління, а фінансо-
вий контроль – це контроль за законністю та доцільністю дій у галузі утворення, розпо-
ділу та використання грошових фондів держави і муніципальних утворень з метою 
ефективного соціально-економічного розвитку країни та її регіонів. 

Найбільший вплив на стан фінансів держави має система державного фінансово-
го контролю, а оскільки становлення державного фінансового контролю в Україні від-
бувалося одночасно із процесом державотворення і переходом до ринкових відносин, 
це призвело до виникнення необхідності вдосконалення цієї системи. 

Держфінінспекцією при проведенні контрольних заходів протягом 2014 року 
було виявлено порушення фінансово-господарської дисципліни майже у кожному з пе-
ревірених об’єктів контролю. Загалом протягом 2014 року органами Держфінінспекції 
проведено 23 802 тис. контрольних заходів, якими охоплено діяльність підприємств, 
установ, організацій та бюджетних установ. Виявлено порушення, які призвели до 
втрат загальнодержавних фінансових і матеріальних ресурсів, на загальну суму понад 
5 877 590,59 млрд. гривень. Тому, виявлена кількість порушень свідчить про необхід-
ність посилення контролю, недосконалість економічного  механізму господарювання, 
що сприяє скоєнню злочинів у фінансовій сфері. 

До основних проблем фінансового контролю можна віднести: 
— недосконалість нормативно-правового забезпечення діяльності суб’єктів кон-

тролю, що спричиняє низький рівень їх координації; 
— відсутність єдиної інформаційної та методологічної бази контролю, що 

ускладнює досягнення його загальної мети; 
— недосконалість організаційної структури контролю; 
— недотримання принципу гласності контролю. 
Також має місце недостатньо швидке реагування правоохоронних органів у ви-

падках фінансових порушень, відсутня належна відповідальність посадових осіб за по-
рушення законів, норм, правил та відповідне відшкодування втрачених ресурсів; спо-
стерігається дублювання окремих функцій державними контролюючими органами, від-
сутність жорсткої адміністративної відповідальності за бюджетні правопорушення та 
невідшкодування спричинених збитків, неможливість притягнути винних осіб до кри-
мінальної відповідальності або тільки в окремих випадках та інші. 

Для вирішення наведених проблем організації та функціонування системи дер-
жавного фінансового контролю потрібно визначити напрями удосконалення, які забез-
печать мінімізацію фінансових порушень та оптимальний розвиток системи державно-
го фінансового контролю. 

Аналізуючи стан фінансової системи України, можна виділити такі основні на-
прями удосконалення організаційно-правового механізму державного управління сфе-
рою державного фінансового контролю: 

— формування єдиних концептуальних засад створення єдиної системи держав-
ного фінансового контролю з урахуванням сучасних умов розвитку суспільства; 

— створення єдиного правового поля розвитку системи державного фінансового 
контролю та законодавче закріплення за його суб’єктами відповідних функцій; 

— оптимізація організаційної структури державного фінансового контролю; 
— стандартизація та кодифікація державного фінансового контролю; 
— формування нових і вдосконалення діючих методик та процедур контролю; 
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— забезпечення координації діяльності органів внутрішнього та зовнішнього 
державного фінансового контролю через запровадження єдиної інформаційної бази; 

— удосконалення кадрового забезпечення системи фінансового контролю; 
— поліпшення матеріально-технічного і фінансового забезпечення функціону-

вання системи державного фінансового контролю. 
У матеріалах конгресу Європейської організації вищих контрольних органів за-

значено, що контрольному органу не потрібно охоплювати контролем усю фінансову 
діяльність держави, треба лише піддати контролю ті об’єкти, де гарантовано найбільшу 
віддачу й максимальне сприяння економії державних коштів. Тобто, можна сказати, що 
витрати на контроль не повинні перевищувати очікуваних збитків через відсутність ко-
нтрольних заходів. 

Отже, важливою умовою побудови єдиної системи державного фінансового кон-
тролю є створення в державі ефективної автоматизованої інформаційно-аналітичної си-
стеми на основі сучасних інформаційних технологій, яка призначена для збирання, збе-
рігання, пошуку та видачі інформації про всі здійснені контрольні заходи та їхні ре-
зультати, тобто для систематизації даних контролю та узагальнюючого висновку. 

Розглянувши стан фінансового контролю в Україні, можна дійти висновку, що 
роль фінансового контролю в Україні щодо забезпечення фінансової дисципліни у дер-
жаві недооцінено. Такий стан фінансової системи призводить до значних фінансових 
порушень, які мають тенденцію до зростання протягом останніх років, що спричинено 
кризовою ситуацією в країні. Наявність значних обсягів фінансових порушень визначає 
потребу покращенні фінансового контролю на сучасному етапі розвитку економіки. 
Вирішити ці проблеми можливо лише розробивши стратегію удосконалення, що буде 
спиратися на прийняті у всьому світі норми та буде адаптована до сучасної ситуації, 
яка склалася в країні. 

Науковий керівник – канд. екон. наук, доцент Ткачук Г.О. 
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НА ПІДПРИЄМСТВАХ ХАРЧОВОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ 

Пастир А.В., студент ОКР «Магістр» факультету ЕБіК  

Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса 

Ефективна робота суб’єктів господарської діяльності в умовах ринкових відносин 
багато в чому залежить від організації системи внутрішньогосподарського контролю. 
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